


地理冲刺复习  
地理精练
1 .下图为“某经济示范区体系示意图”，该示范区的优势主要体现在
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A. 高新技术、劳动力
 B. 市场、交通
C. 自然资源、市场
 D. 交通、清洁技术

2．下图为世界某城市分布示意图，图中最适宜布局海港的是
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A. ①         B. ②        C. ③        D. ④

3．（28分）据中新网2012年3月12日电：印度尼西亚（简称印尼）为了加快国家发展，计划把全国使用的三个时区整编成一个时区。届时印尼时间将与北京时间相同。根据下列材料结合所学知识，回答（1）—（5）题。

材料一 印度尼西亚及周边区域图和雅加达气候资料图
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材料二、印度尼西亚主要岛屿基本情况
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（1）如果印尼统一采用新时区后，9月23日，当雅加达（107°E）正好日出时，印尼时间为            ，这天，图中首都城市中，正午日影最短的是            。（4分）

（2）雅加达降水最多的季节为        ，此季节的降水主要是受              （气压带或风带）控制而形成的。印度尼西亚被称为太平洋的一叶“肺”，是因为         （自然资源）分布广泛而得名。（6分）

（3）材料一右图中，①处气温在相对较低，其主要原因是                     。（4分）

（4）印尼人口密度最大的岛屿是             ，政府曾鼓励人口从该岛迁向其它岛屿，但效果一直不明显，其主要原因是其它岛屿              和                。 （6分）

（5）爪哇岛是印尼重要的农业生产区，该岛的主要农业地域类型是                  。近年来该岛城市化发展迅速，粮食产量下降。试解释这一现象。（8分）

4 .（28分）2012年2月，国务院正式批复同意《西部大开发“十二五”规划》，“攀西－六盘水”（攀枝花-西昌-六盘水） 资源富集区成为国家规划的西部重点开发区之一。根据下列材料结合所学知识，回答（1）—（5）题。
材料一：“攀西－六盘水” 资源富集区示意图
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材料二： 甲河段水文站测绘的2001-2011年输沙量变化图
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材料三：攀枝花钒钛产业多呈中小企业零星分布，产品主要是钛白粉、高钒铁等，以含钒钛材料为主的机械制造业仍处在起步阶段，同时，一些关键技术瓶颈尚未突破。　                             

2011年攀枝花工业产值统计表

	产业
	2011年产值（亿元）
	比上年增长（%）

	钢铁产业
	456.32
	23.1

	化工产业
	72.58
	41.7

	能源产业
	236.76
	32.5

	钒钛产业
	66.54
	46.7

	工业
	969.33
	34.0


（1）“攀西－六盘水” 资源富集区共跨我国              个省，其优势能源主要

有               和                。（6分）

（2）“攀西－六盘水” 资源富集区在矿产资源开发利用中，最容易产生的自然灾害和生态问题分别是                、                 。（4分）

（3）目前，攀枝花工业中主导产业是             产业；             产业发展速度最快，影响其发展的主导因素是              。（6分）
（4）描述2001－2011年甲河段年输沙量的总体变化特征，并分析其主要成因。（6分）
（5）攀枝花市正在全力打造“中国钒钛之都”，你认为可采取哪些措施？（6分）
参考答案

	D
	C


3．（28分）

（1） 6时52分（2分）   新加坡（2分）
（2）夏季（2分）   赤道低气压带（2分）  热带雨林（森林）（2分）
（3）此时降水较多（阴雨天气多），大气的削弱作用强（2分），到达地面的太阳辐射少（2分）    
（4）爪哇岛（2分）     交通不便（2分）    经济发展滞后（2分）
（5）水稻种植业（或热带种植园农业）（2分）  

城市化发展迅速，城市用地增加，使耕地面积减少；农业结构调整，使粮食播种面积减少；城市环境污染加剧，使耕地质量下降；城市用水量大增，使周边地区缺水严重，影响水稻正常生长。（每个要点2分，答对其中任三点得满分6分，其他答案合理，可酌情给分。）
  4．（28分）

（1）三（2分）     煤炭（2分）   水能（2分）　   
（2）滑坡或泥石流（2分）  水土流失（2分）
（3）钢铁（2分） 钒钛（2分）  原料（2分）
（4）变化特征：呈下降趋势（2分） 

主要成因：流域植被覆盖率提高，入河泥沙减少（2分）；水利工程拦截泥沙作用明显。（2分）
（5）加大科技投入，提升技术创新力；扩大钒钛产业规模；促进产品深加工，延长产业链，提高产品附加值；建设、完善产业园区，打造企业集群；实施交通、电力等基础设施建设。（每个要点2分，答对其中任3点给满分6分，其他答案合理，可酌情给分。）
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